Тема: Олимпийские и Паралимпийские игры.

Цель: актуализировать знания о XXІІ Олимпийских и XІ Паралимпийских зимних играх;

расширить представление об  Олимпийских зимних играх прививать любовь к спорту.

Ход классного часа.

І.  Вступительная беседа.

-Ребята, о чем вам говорит число 2014?

-Как связаны между собой это число и город Сочи?

-В 2014 году в г. Сочи будут проходить XXІІ Олимпийские зимние игры.
ІІ. Беседа  о зимних Олимпийских и Паралимпийских играх.

-Через сколько лет будут проходить игры в Сочи?

-Сколько вам тогда будет лет?

-В Сочи будут проходить 2 спортивных события.
1 событие - Олимпийские игры.

2 событие – Паралимпийские игры.

-Чем отличаются эти игры?

-Кто принимает участие в Паралимпийских играх?

-Как вы думаете, в каких видах спорта будут состязаться спортсмены?

- Зимние Олимпийские игры включают в себя  7 видов спорта, которые ещё делятся на подгруппы, получается всего15.
ІІІ. Рассказ  о Паралимпийских играх. Наверное, нет человека на земле, который был  бы равнодушен к Олимпийским играм. Задолго до очередного Олимпийского года готовятся к нему страны мира. Специальные комитеты обсуждают и решают, в какой стране проводить игры. Лихорадочно тренируются будущие участники, заранее   волнуются судьи, томятся ожиданием зрители…
Слайд 2

   Паралимпийские игры  — международные спортивные соревнования для инвалидов (кроме инвалидов по слуху).

        Слайд   3                   
Традиция, существовавшая в древней Греции, была возрождена в конце XIX века французским общественным деятелем Пьером де Кубертеном. 
Летние Олимпийские игры, проводились каждые четыре года, начиная с 1896, за исключением лет, пришедшихся на мировые войны. 
 В  1924 году были учреждены Зимние Олимпийские игры, которые первоначально проводились в тот же год, что и летние. 
Однако, начиная с 1994, время проведения зимних Олимпийских игр сдвинуто на два года относительно времени проведения летних игр. 
Слайд 4

Первая зимняя Олимпиада прошла во французском Шамони с 25 января по 4 февраля 1924. В ней приняли участие 258 спортсменов из 16 стран. 

Первые зимние Паралимпийские 
игры состоялись в 1976 г. в Орнсколддсвике (Швеция). Соревнования для спортсменов с ампутированными конечностями и нарушением зрения были организованы на треке и в поле. Впервые демонстрировались соревнования в гонках на санях.

В последующие годы увеличилась не только численность участников, но и количество видов спорта.

Российские спортсмены впервые приняли участие в Паралимпиаде в составе сборной СССР в 1988 году. 

Слайд  5
· Инвалиды с повреждениями опорно-двигательного аппарата стали активно приобщаться к занятиям спортом только после второй мировой войны.

·   Возникновение видов спорта, в которых они  могли участвовать , связывают с именем английского нейрохирурга Людвига Гуттмана . 

·   Он, преодолевая вековые стереотипы по отношению к людям с физическими недостатками, ввёл спорт в процесс реабилитации больных с повреждениями спинного мозга.

Слайд 6

Паралимпиада в мире считается практически таким же выдающимся событием, как и сама Олимпиада. 

·   Традиционно проводится после главных Олимпийских игр , а начиная с 1992 - в тех же городах.

В 2001 эта практика закреплена соглашением между МОК и Международным паралимпийским комитетом (МПК).

Слайд 7. Виды игр зимних.
Слайд 8.
Существует четыре вида  индивидуальных гонок:                                                  спринт( от 800 до 1200 м),  гонки на короткие, средние и  длинные дистанции, длина  которых варьируется от 2,5 до 20 км.

В каждой гонке спортсмены стартуют по очереди с интервалом  в 30 секунд.  В эстафетной гонке команды  состоят из трёх спортсменов с разными 

видами инвалидности, но таким образом,  чтобы ни одна команда не имела  преимуществ перед другими. 

Слайд9  биатлон. 
Впервые такие соревнования были проведены на Паралимпийских играх 1988 г. в Инсбруке (Австрия).

В паралимпийском биатлоне две дистанции — короткая с двумя огневыми рубежами (7, 5 км) и длинная (12 км) с четырьмя остановками на стрельбище. Расстояние до мишени составляет 10 метров. Спортсмену даётся пять выстрелов. Стрельба ведётся из положения только лёжа. 

Штраф за промах назначается либо в виде дополнительного времени, которое добавляется к основному, либо в виде штрафных кругов.

 Люди с ослабленным зрением используют мишени диаметром 30 мм, люди с другими видами инвалидности – 20 мм. Незрячие и слабовидящие спорт-смены при стрельбе используют ружья , оснащённые электронно-акус-тическими очками. Чем ближе прицел к центру цели, тем громче сигнал. 

Слайд 10 - 11 горные лыжи.

В программу Паралимпийских игр в 1976 году в Орнсколдсвике (Швеция) впервые вошли две дисциплины горнолыжного спорта — слалом и слалом-гигант. 

Скоростной спуск был добавлен в программу Игр в 1984 году в Инсбруке (Австрия), а супергигантский слалом — в 1994 г. на Играх в Лиллехаммере (Норвегия). 

Горнолыжный спорт для слепых или людей с частичной потерей зрения является «командным» видом спорта, так как на дистанции их сопровождают зрячие «гиды», которые дают спортсменам голосовые команды. 

В скоростном спуске длинная, крутая трасса. Спортсмены должны пройти сквозь специальные ворота, выполняющие роль контрольных отметок на трассе. Пропуск ворот карается дисквалификацией. Каждый спортсмен совершает только один спуск. Время прохождения трассы и определяет победителя гонки. 

Слайд 12 хоккей.

 Следж хоккей является паралимпийской версией хоккея на льду. Первый матч по следж хоккею на Паралимпийских играх был проведен между двумя шведскими командами в 1976 г. в Эрнсщёльдсвике (Швеция). 

Официально этот вид спорта включён в программу Зимних Паралимпийских игр в 1994 году в Лиллехамере (Норвегия). 

Игра заключается в противоборстве двух команд, которые с помощью клюшек стремятся забросить шайбу в ворота соперника и не пропустить её в свои. Одновременно на поле со стороны каждой из команд должны находиться шесть игроков, включая вратаря. Побеждает команда,   забросившая большее количество шайб в ворота  соперника.

Слайд 13 Кёрлинг.

Кёрлинг на колясках является относительно новым видом спорта.  Его дебют в официальной программе зимних Паралимпийских Игр состоялся в 2006 году в Турине. Первый всемирный чемпионат по кёрлингу на колясках прошёл в Швейцарии в 2002 г. 

В соревнованиях по кёрлингу на колясках принимают участие команды, в состав которых могут входить одновременно и мужчины, и женщины.

Цель игры - попасть пущенным по льду камнем как можно ближе к центру вычерченной мишени, называемой «домом». 

Игра состоит из восьми «эндов». Две команды по четыре человека поочередно пускают по льду по восемь камней, то есть по два камня каждый участник. Камень должен быть пущен таким образом, чтобы при его движении по направлению к «дому» коляска спортсмена была неподвижна. 

Слайд 14 паралимпиада 2010 г.

В 2010 году зимние Паралимпийские игры прошли в канадском Ванкувере. На них  было разыграно 64 комплекта наград в пяти видах спорта – горнолыжном спорте, биатлоне, лыжных гонках, хоккее и кёрлинге. 
 Сборная России стала второй в общекомандном зачете, завоевав 38 медалей – 12 золотых, 16 серебряных и 10 бронзовых. 

· Лыжные гонки : семь золотых, девять серебряных и шесть бронзовых медалей.

· Горнолыжный спорт : без медалей.

· В кёрлинге и хоккее с шайбой рос-сийская сборная участия не принимала.

Слайд 15 паралимпийское движение.

Слайд 16 талисманы игр.
